

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Право» за спеціальністю  
081 «Право» галузі знань 08 «Право»  
першого (бакалаврського) ступеня вищої освіти  
Національного університету «Чернігівська політехніка»**

Подана на рецензію освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спрямована на забезпечення якісної юридичної освіти та враховує сучасні вимоги стейкхолдерів.

Аналіз змісту освітньо-професійної програми показує, що в ній чітко відслідковується логіка та смислова єдність усіх складових. Дана програма регламентує цілі, очікувані результати, зміст, умови та механізм реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки бакалавра за спеціальністю 081 «Право». Освітньо-професійна програма складена логічно та у відповідності до вимог Стандарту вищої освіти зі спеціальності 081 «Право», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 20.07.2022 № 644.

Дисципліни освітньо-професійної програми повною мірою охоплюють усі аспекти підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», сприяють послідовному досягненню програмних результатів навчання, оволодінню необхідними компетенціями, формуванню у здобувачів вищої освіти критичного підходу до розуміння норм національного, міжнародного права та права зарубіжних країн.

Позитивним аспектом даної освітньо-професійної програми є те, що враховано останні зміни у законодавстві. Зокрема, у зв'язку з набуттям чинності Закону України від 10 квітня 2023 року № 3022-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення доступу до безоплатної правничої допомоги» змінено назву дисципліни "Організаційно-правові засади надання безоплатної ПРАВОВОЇ допомоги" на "Організаційно-правові засади надання безоплатної ПРАВНИЧОЇ допомоги".

У освітньо-професійній програмі оптимально поєднана теоретична та практична підготовка. Передбачено 2 навчальні та 1 виробничу практику. Кожен із запланованих видів практик є логічним продовженням попереднього, узагальненням та завершенням теоретичного процесу навчання. Професійні компетентності містять практичну спрямованість та можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх правників.

У цілому, освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти повністю відповідає вимогам Міністерства освіти і науки України, має комплексний та цільовий підходи для підготовки кваліфікованого бакалавра права.

Рецензент:

**Директор Чернігівського  
місцевого центру з надання  
безоплатної правової допомоги**



**Володимир БОБРУЙКО**

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Право»**  
**за спеціальністю 081 «Право» галузі знань 08 «Право»**  
**першого (бакалаврського) ступеня вищої освіти**  
**Національного університету «Чернігівська політехніка»**

Розроблена освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) ступеня вищої освіти призначена для підготовки фахівців, які матимуть базову теоретичну і практичну підготовку з правових питань, володітимуть здібностями до самоорганізації, вмінням самонавчатись, розвивати аналітичне мислення, приймати обґрунтовані рішення, забезпечувати якісне виконаних робіт самостійно та в колективі.

Подана на рецензію освітньо-професійна програма складена логічно та відображає концептуальні аспекти сучасного напрямку підготовки майбутніх фахівців у галузі права. Навчальні дисципліни циклу загальної та професійної підготовки сприяють високому рівню формування загальнокультурної та кваліфікаційної компетентності майбутнього фахівця. Оволодіння вибірковими компонентами програми забезпечує позитивний вплив на розвиток самостійності здобувачів вищої освіти й поглиблюють рівень їх фахової підготовки. Перелік, послідовність вивчення та обсяг обов'язкових навчальних дисциплін та дисциплін вільного вибору студента відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» і сприяють забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців. Доволі різноманітний перелік вибіркових дисциплін дозволяє здобувачам вищої освіти відповідно до планів подальшого працевлаштування формувати собі індивідуальну освітню траєкторію.

Запропоновані в програмі освітні компоненти дозволяють успішно формувати загальні і професійні компетенції та в повній мірі відповідають державному стандарту з підготовки бакалаврів за спеціальністю 081 «Право». Програма забезпечує здобуття компетентностей, необхідних для розуміння природи і функцій права, змісту його основних правових інститутів, застосування права, а також меж правового регулювання різних суспільних відносин.

Навчально-методичне та інформаційне забезпечення реалізації освітньо-професійної програми відповідає ліцензійним вимогам, базується на сучасних інформаційно-комунікативних технологіях, що дозволить підготувати висококваліфікованих фахівців. Кваліфікація всіх науково-педагогічних працівників відповідає профілю спеціальності 081 «Право», що свідчить про належне кадрове забезпечення реалізації освітньо-професійної програми.

Необхідно відзначити, що позитивним для даної ОПП є той факт, що до її складу увійшли такі навчальні дисципліни, як «Адвокат в цивільному та господарському судочинстві» та «Адвокат в адміністративному процесі», де здобувачі вищої освіти шляхом дослідження українського законодавства й адвокатської практики матимуть змогу з'ясувати специфіку правового статусу адвоката в господарському, цивільному та адміністративному процесах.

Зміст програм двох навчальних та однієї виробничої практики дозволяє здобувачам вищої освіти ознайомитись із майбутньою професійною діяльністю та сформувати відповідні практичні навички.

Отже, освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) ступеня вищої освіти НУ «Чернігівська політехніка» відповідає запитам в даній галузі знань і може бути впроваджена в навчальний процес закладом вищої освіти.

**Рецензент:**  
керівник Адвокатського бюро  
«МИЛАНІЧ ТА ПАРТНЕРИ»



А.М. Миланич